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A népiskolák magyarsága.
Ug.v halljuk, országszerte ösz- 

sze rühelltek a nemzetiségek az 
vij népiskolai törvénytervezetnek 
ii magyar nyelv tanítására vonat­
kozó erélyes intézkedései miatt. 
Xépgyüléseket tartanak, röpirato- 
kat adnak ki, melyekben hazug- 
ál 1 húsokkal s a régi ismert Frá­
zisokkal izgatják a nemzetisége­
ket minden ellen, ami magyar.

Nézzük objektiv szemmel, mit 
akar az iskolareform tervezetben 
foglalt intézkedés a magyar nyelv­
re vonatkozólag V

Egyszerűen azt, hogy minden 
népiskolában, amely Magyaror­
szág területén Fennáll, tanítsák a 
magyar nyelvet úgy, hogy a nem 
11 yagyay n{ku t:t, ->1 lőj: i;a! akik. el- 
\ ege/.lék az elemi iskola négy 
vagy hat osztályát, Fogalmuk le 
u-yi-n a magyar uyi'i\ rdl, meiy az 
aíImiié. Azt akarja, imgy minden 
nemzetiségi ínluban, ahol a, gyer­
mekek értik a magy ar nyelvet is, 
magyar h'gyeii a tanilas nyelve. 
Ez az a borzasztó követelés, m ■- 
Ivet a magyar állam a nemzeti­
ségek kel szemben támasz1., ez az, 
amiért most az agitátorok hangos

jajveszékelésben törnek ki. Lgy 
látszik nagyon jó dolguk van, 
nagyon biztosnak es szabadnak 
érzik magukat 1 magyar törvé­
nyek oltalma alatt, azért mernek 
igy ugrálni.

Mert ez a törve íyszervezel sem­
minemű intézkedést nem tartal­
maz egy nemzetiségnek nyelve 
ellem Taníthatják művelhetik sza­
badon, még az iskolában is az 
oláhok, szerbek, németek és tótok 
a maguk nyelvei; az iskolán kí­
vül pedig teljes szabadsagukban 
áll a legmesszebbre menöleg ta- 

i nitani és taníttatni, úgy, ahogy 
I ok akarnak.

l lát hol itt a - emelem ? Azt ki- 
I vánják e n magyar államtól, hogy 
! az a maga púmén íentartott is- 
i kóláiban és a -aját tanítói által 

"<ííáb*Í «!kV 1 v.'b, tanit- 
•jZ nemesük bolondság, 

ogvenesen öngyilkosság lenne. 
A magyar államnak nemcsak joga, 
de kötelessége is gondoskodni r.r- 
vói, hogy lehetőleli minden pol­
gára tudjon magyarul Írni, olvasni 
i s beszélni, s amikor ezen köte­
lességének teljesít esőben éppen­
séggel nem akad ily ezza meg a 
nemzetiségeket abban, hogy a ma­
guk ívvel vét ápolják es terjesszek

lásson V

a türelmesség és lojalitás tekinteté 
ben épenséggel nem érheti gáncs.

(iaz. ág tehát az, amit most a 
nemzetiségi agitátorok művelnek 
azáltal, hogy a népiskolai törvény- 
tervezet ellen izgatják azt a jám­
bor népet, amely- nélkülük a lég­
ii agy oh egyetéviésben élne ebben 
az országban s tisztában lenne a 
magyar haza iránt tartozó köte­
lességével.

Sújtsa az izgatókat a törvény7 
teljes szigora ! -

Ezek az elvetemült, ezinikus 
Fráterek a magyar nemzet ellen 
való árul kodásaikban mindunta­
lan a külföldhöz fordulnak, frán­
ézi a. s német nyelvű röpiratokkal 

ztják el a szomszéd országo­
kat. Holott, hogy ne menjünk 
messzire, itt vau a nagy és mii- 
.ydí, .Néj-peforv^ág Hogy b '•r :v°.A: 
’itt a lengyeiekkoi ,J A legnagyobb 
energiával Fosztják meg őket nem­
csak nyelvüktől, hanem még a 
Főid vásárlás jogától is. Franozia- 
országban, Olasz országban el 
nem tudnak képzelni olyan alatt ­
valót, akinek kifogásai vannak 
vagy lehetnek az állam nyelve 
cihái. S nálunk megadnak min­
den jogot az idegen nyelvnek, 
csak azt vagyunk bátrak köve-

ti

TÁRCA, e«
N ajuótörcc lék.

...Mu töltőttoiu lm huszonnegyedik élet,- 
óveiiiut. Husz.ontiégy óv ! Istenem mily 
rövid, édes álom áruink, n ki buldog. 
Huszonnégy év! Azélel küszöbe, nn-suk.gó 
táviiszil, telve virág illáitól, (‘suttogó. hangos 
pile,sírt,nszóvili ... Miért, hogy en i. i is­
mertem eliliöl semmit 'f A vir.umi. nem 
nekem nyilunk, n pnesirtn nem nekem 
dnlol.

Engem nem kösz,;:'.lenek szeretettől 
áradozó szavukkal, az egész nagy Fényes 
lakban senkisom tud az én ünnepemről... 
(Jnuep ? I Nem, nem az! Az én életemben 
iiiueseiiiick ünnepek, vsak szürke sivár 
hétköznapok: mily szórnom igy az élet! 
Istenem ! pedig én ugy szerelnék örülni 
ennek a szép, ragyogó világnál;, a szivem 
úgy vágyódik a boldogság után, ^ s 1 ;i 
soha — soha nem ismertem azt! ’Lalán 
mikor kis gyermek voltam, én is az valók. 
Néha, mint ködből szőtt kép, lebeg elem 
halványan a múltból egy-egy áloinfoszláiiy. 
Látom magamat, mint pici, alig tipegő 
babát, kit egy mosolygó arcú, bájos ifjú 
hölgy vezet vigyázva puha pázsiton, vi­
rágzó rózsabokrok között.•• Az a szép,

ragyogó szemű hölgy volt az én anyáin. I 
Anyám 1 édes, drága szó, melyet már oly 
régen, elv nagyon régen nem mondhatok 
senkinek. Nekem mát' nincs anyám I Oh, 
mily gyötrő fájdalom e szó keserve! Nines j 
többéi kinek szivére hajthatnám it'ju fejem, ; 
ki i; legforróbb szeretettel vonna keblére, j 
ki mosol • ra derítené"könyes szemeimet. 
Elba jvakított, számkivetett vagyok, mint | 
a pie a.ilia vetett bajórones, melynek tört 
:irboefira vsak varjak szállnak megpihenni, 
bús károgással... Magányos fa vagyok, 
melyn -k ifjú, gyönge hajtásnil vad szelek 
lörd-'li-; le,’ kisded bimbóit nyitásuk előtt, 
szak.'.ifik le durva kezek. s nines ól­
adul.:.-' * ki megvédene sikolt»» szelek vad 
\ad ei hálásaiét, gonosz kezek kíméletlen 
rongálásától ■ • •

Nem véd, nem oltalmaz, nem szerel, 
ii|i.i!)iii ;i világon Semd ! Kiesi v i ill a ni még, 
mikor I' büszke lakba kerültem, Imi nyájas 
szó, szerető mosoly nem fogadóit, 11ideg 
szívvel nyújtották felem a keserű kenye­
ret., me!ni"!, min len fa alj u imü.i k nívóim 
öntő dé'„. Pedig vérükből vaio ver vagyok : 
anyám testvére o h h, inok -1 \ iszett 

I apámat kellene pótolnia, ki rideg keblű, 
rész.vétlen hitvesének v dl bátyja, s nem 

j feledteti egyikük sem, Im-r- árván bolyon- 
! gok köztük szomorú szivemmé!. _ molyne:; 
j fájó sebet nem gyógyítják szelíd, illatos 

balzsammal. Es mégis szil ', dezeldud; hoz. 
zám az idegeneknél! Hányszor akartain

I

elbiig"' iii e házat, hol bánatom csak évről 
évre nagyobbodik és nem lehet ! mert 
mióta megtudták, szorosabb őrizet alá 
vettek, mint sötét tömlöeében a gyilkost, 
ki vad szívvel óllá ki pár fillérjéért a fá­
radt vándor nyomorult életét.

S nekem örökre itt kell sínylődnöm e 
helyen, mely ezudarabb előttem minden 
pompájával a penészes börtönnél, hová 
még napsugár sem téved...

Zenére tanítottak, hogy nekik játszani 
vig, enyelgő dalokat, mikor az én szivem­
ben bánatos, szomorú hullámok zsongnak, 
melyeknek kesergő dallama könyöktől 
homályositja el tekintet cinét, s a lelkem 
majd megszakad kifejtett, fájdalmától.

Olyan vagyok éu itt, mint egy tehetet­
len bábu, azt kell tennem a mit paran­
csolnak, oda kell mennem, a hova mond­
ják! Oh, pedig én ugy szerelnék ininai 
adni futni, lihegő ajakkal, ziháló ke­
bellel, ismeretlen helyre, idegen földre 
hová nem jöhetnének unitiam, nem lát­
nám soha többé hideg szeretetlen arezukat, 

es ott, idegen földön, ismeretlen helyen 
|.-hever -din puha, zöld pázsitra, lecsukott 
szemmel lehelni az e les kábító illatot es 
az illátoktól m állásúivá csöndesen el 
szonderediii, hogy es ik anyám kehién 
eszmélnék föl, Isten szép országában ■ ... 
Igen, oh igen. Halni vágyok anyám után, 
őt ölelni, szeretni örökre, hiszen nekem e 
bús, kietlen ólel semmi örömet, semmi
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telni, hogy az iskolákban tanítsák 
az állam nyelvét.

Valóban, hogy ezek a nemze­
tiségi agitátorok nálunk olyan 
szabadon merik aknamunkájukat 
végezni, azt csak a magyar tör­
vény szabadságának és tiirelmes- 
ségének köszönhetik. Más ország­
ban már régen kitolouczolták, 
vagy tiz esztendőre börtönbe dob­
ták volna őket.

A magyar társadalmai, az in­
téző köröket természetesen nem 
tévesztheti meg az árulók erősza­
kolt jajveszékelése. Erélyesen, te­
kintet nélkül jobb vagy balra meg 
kell valósítani azt az intézkedést, 
hogy minden magyarországi is­
kolában olyan mértékben tanítsák 
a magyar nyelvet, hogy a növen­
dékek megtanulják s mindenütt 
ahol lehetséges, magyar legyen a 
tanítás nyelve. Erős akarattal, ha 
kell, vasszigorral kell azt a re­
formot életbe léptetni s ez első 
sorban a vármegyei hatóságok 
kötelessége. Ok gyakorolnak köz­
vetlen felügyeletet a falusi isko­
lák felett s ha akad tanító, aki 
nem felel meg teljesen a törvény 
intézkedéseinek, azt meg kell 
fosztani hivatalától, mert méltat­
lan rá hogy magyar tanító legyen.

Másrészt szükség van arra is, 
hogy ■ erős, anyagilag független 
magyar tanítói kart teremtsünk. 
Az a 800 koronás minimum, me­
lyet az állam a tanítóinak bizto­
sit manapság . éppenséggel meg 
nem felelő összeg, ti itt ismét a 
vármegyei törvényhatóságokra, 
illetve a községi elöljáróságokra 
háramlik a kötelesség, hogy a 
minimumot egy olyan összegé 
egészítsék ki, melyből egy tanító 
a családjával tisztességesen meg­
élhessen.

Csak a megélhetés kínos gond­
jaitól megszabadított tanítói kar i 
tudja megoldani a fejlődő ma-

gyarországriak azt a nagy prob­
lémáját, hogy polgárai valameny- 
nyien magyarul tudó jó hazafiakká 
legyenek.

A sajtó.
Az aj éxméuyek életrevalóságát ha- 

ladá.- ah jelzi. A sajtó, mely <\«ry század­
dal ez*'ló11 ni."1:: bölcsőjében ringott, ma
már a ivyiialnimasiibi) orgánuma a kez­
elnünk, ;;luiym-vozett hetedik nagy ha­
talom. íS az a körülmény mutatja legin­
kább, hogy milyen nagy szükség van reá 
mert a fejlődésnek ilyen hatalmas kiala­
kulása eddig egy téren sem volt észlel­
hető.

Hazánkban a sajtónak még külön fon­
tossága is van, mely más országoktól ül­
téről eg, — hol ugyanis a sajtó mint tár­
sadalmi és közéleti vezető szrepel — a 
nemzet belső eleiére vonatkozólag, nyil­
vánul. Láthatjuk ezt különösen decentra­
lizáció hatalmas munkájában, nely oly 
fontos nemzetünk fejlődésére nézve. Nem 
akarok most erre részletesebben kitérni, 
csak azért említettem, hogy ez által 
mintegy bebizonyítsam azt, hogy nálunk 
a. sajtóra, különösen pedig a vidéki, helyi­
érdekű sajtóra mily nagy szükség van.

Tulajdonképcni tárgyamat tehát a helyi 
sajtó fontossága, fennállása és fejlesztése 
képezi. Egy cikk keretében e három közül 
egyenlőre csak a fennállással foglalkozom, 
miután azt tartom első sorban érdekes, 
sőt a mint alább 'kifogom mutatni égető 
kérdésnek.

. A laji az időíj 'ei''- u ' agy a számun-
kiriti elárusitásból semmi körülmények kö­
zöli nem tarthatja fenn magát, különösen 
a mai viszonyok között, mikor az újságí­
rás már éle!fenntartó foglalkozás s igy a 
cikkek ii i, mű legyed részéért fizetés jár. 
Kell tehát egy eszköznek lennie, mely 
mini a sajtó éltető eleme szerepelhet, bár 
tény, hogy az volna a legideálisabb, ha 
anyagi gondok a liirlapirásnál szóba sem 
kerülhetnének.

A tapasztalás megtanította az embere-

kot, különösen n kereskedéssel foglalkozó­
kat arra, begy a hirdetés ina már nólkii- 

j Józhetlen eleme a kereskedelemnek. 8 vaj- 
! jón mi volna a legjobb eszköz a hirdetés 
i közzétételére, ha nem a sajtó ? Az újság

melyet ma már nem nélkülözhet
sem V

De sajnos ti vidéki kereskedői
nem ismerték: lel e tony fontosságúi
szükséges ex. tizei t első .sorban,
kereskedelmet előmozdíts.-!, szükség
sodsorhíin a;;i u-t, hogy ti sajtéi ihm
Ez a két. dolog pedig a haza érdek ■ is.

>-8 H I B E K. -M
— Eljegyzés. Ungár Henrik uradalmi 

száuilartó eljegyezte Fischlein Ilonkát 
1 tebrecenben.

Kinevezés. A közoktatásügyi minisz­
ter Miklóssy Sándort a gyöngyösi állami 
főgimnáziumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

— Uj állatorvos. A földmivelósügyi m. 
kir. miniszter a gyöngyösi járási ó* városi 
ni. kir. állatorvosi állásra Lintner Kálmán 
in. kir. állatorvost Szilárdról Gyöngyösre 
helyezte át.

— Erzsébet gyászünnepély. A helybeli 
izr. iskolában f. hó 19-én az iskolaszék és 
számos közönség jelenlétében megdicső- 
ült királynénk emlékére gyászuunepóly 
tartatott meg. Az ünnepélyt Spitzer Vil­
mos iskolaszék! elnök nyitotta meg, meg­
ható szavakban ecsetelvén a nagy vesz­
teséget mely hazánkat felejthetetlen ki­
rálynénk halálával érte. A tanuló ifjúság 
közt Braun ..Ilona VI. osztálybeli tanuló 
szép szavakban ecsetelte a boldogult ki­
rálynénk életét, jc lentől ve 3
magyarok iránti szeretetót, végre ajtatosan 
fohászkodik lelki üdvéért. Szobi Erzsébet 
V. osztálybeli tanuló pedig elszavalja Er­
zsébet királyné ez. költeményt, mely nagy 
hatást keltett a jeleni vők közt. Ezek után 
következtek az ezen ni* pia alapított ösz­
töndíjak kiosztása né »szeriül ; A „Bét.or- 
mun J.11-féle 400 kor. és a hitközség-féle 
200 kor. melynek az idei kamatáb négy 
jómagaviselctu tanuló részesült.

— Szegény tanulók felruházása. Kap­
csolatban n f. hó 19 ón a helybeli izr. is­
kolában rendezeti „Erzsébet, gyászünne-

boldogságot nem ad. Mert csak annak 
szép az élet, aki boldog 1 S lehatnék-e én 
valaha az, mikor ifjúságomnak legszebb 
napjait borús, fénytelen ég födie be? Mi­
lyen jövő áll előttem, mikor jelenem oly 
kietlen, oly szomorú ? Nem akarok bepil­
lantani a süni fátyol mögé napfényt, ra­
gyogást úgy sem látnék .. Oly komor, el­
borult az, mint a szomorú szürkefelhős ég j 
melynek borongó süni leplét tenyérnyi 
kékség sem szakítja meg. Ilyen az én 
jelenein, s ily szomorú a jövőm isi Mért 
oh Istenein mért? Ki ad nekem feleletet o 
szorongó kérdésben, ki oszlatja el a 
homályt, mely kábult agyamban kóvályg ?

Oh te jóságos, hatalmas isten! mért 
nem vettél engem is magadhoz, mikor 
szeretett jó anyámat országodba vitted, 
mért hagytál engem magamra egy hosz- 
szu szeretetlen éleire, mikor minden kőnyom 
minden szavam anyámhoz, Hozzád kiált ? 
Mért sújtasz ily rettenetesen, mit. vétettem 
legszentebb Felséged ellen ? Arczom köm­
től harmatos, szivem bánattól terhes, --- 
lásd csak zokogni szenvedni tudok, nem 
szálltam pürbe szentségéé lényeddel! Vágy 
magadhoz, uh végy magadhoz, ón hatal­
mas, jóságos istenem 1... Halvány arcomon 
bánatos hönyek árja ömlik végig, szivem | 
fájón reszketnii szorul össze, bánatos fejem : 
két kezemre hanyatlik, testem meg vonag­
lik emberfeletti gyötrelemtől. i

Néma csönd vesz körül, nincs, — nincs 
egyetlen szív, mely szeretettel borulna 
szivemre, hallgatni fájó dobogását, s szo­
lid szavával elcsündesitené lelkem viharzó 
háborgását. Egyedül... egyedül kell ros­
kadoznom súlyos keresztem terhe alatti.

Fáradt fejem a magasba tekint - ko­
mor, szürke a láthatár, vigaszt nem nyújt 
sajgó szivemnek de im itt, néma kis­
ded szobámban fehér ágyam fölött 
egyetlen örökségem tekint. rám. 
Egyetlen örökségem, minden reményem I 
A tövissel koronázott, fájdalomtól ólaiéit 
isten-ember. Lelkemigliató tekintettel szi­
vembe lát, elborult szemei isteni nézéssel 
kényes szemeimbe mélyednek, biboresöpp- 
jci iiulló gyöngyökként követik szentséges 
homlokát, halovány arczát. A gunypalást 
és nád királypálca, összekulcsolt kéz ibon, 
melyeknek kéklő ereiből szivárogva ömlik 
pirosló vére a vastag kötelek fájó szorítá­
sától ... A tekintetei... az lelkemig hatol. 
Oh, ón szenvedő Megváltóm, b esáss meg 
nekem I Zúgolódtam 1 pedig mi az ón szen­
vedésein a a Tiedhez?!...

Lásd, nézd kényeimet, ezek könyörög­
jenek néma ajkaim helyett, feledd el, 
hogy nem tudtam tovább sz nvedni,
(di, hiszen csak gyarló, gyönge teremtés 
vagyok, kinek szive mogborzud a fájdalom 
hideg uszitiisál ul. Bocsa - meg nekem, 
s adj erőt, hogy tudjak véres kereszted

nyomán járté, vétesd föl gyöngeségomol 
szentséges kegyeimet! lel, hogy gyönyörű­
séges legyen. Emut d a !Aj-L.íom ós édes 
a szenvedés. . El o igyad* ;m szivem föl újult 
sebétől, Te adj ; gyógyító balzsamot, 
szelíd vigaszt, jegy »elem mindenkoron,... 
a szivem immár lecsöndesült, elnyugodott 
csapkodó viliarzása, pilláimat édes szendéi- 
nehezíti le, arcomról fülszáradtak a kö­
nyök, s mint odakün eloszlottak a bus 
szürke fel legek, úgy ragyog szivemben és 
a. Te hited égő, tüzes hatalmas napja....

Alpesi Rózsa.

Semlegesség! nyilatkozat.
Szent Páter Isten trónja elé áll és jelentést tesz 

az oroiz-jápán háborúról, A mikor a végére ér. 
az orosz angyal kezeit tördelve térdre rogy. — 
Segítsd az oroszokat, segítsd az igazhittleket! igy 
kérleli az angyal az urat. Nevedet dicsérni fogják 
Péterrárhan, térdre fog borulni előtted egész 
Moszkva és Kazán! — Pusztisd el a kegyetlen és 
igazságtalan oroszokat! mondja könyes szentekkel 
a finn angyal. A francia angyal az úristen jobb 
füléhez hajolva súgja : — Segítsd az oroszokat 
uram, mert különben Kraneziaország esődbe jut!

Az angol angyal az ur hal Iliiéhez hajlik ; — 
Engedd Kram, li gy a japán i é. legyen a győze­
lem, nehogy kénytelenek legyünk őket mi is tá­
mogatni ! Ihintsd az oroszt is, a japánt is kár­
hozatba I sóhajtja szívből a chinai angyal. Az 

, úristen körülnéz és igy szól : Hol a japán sn
I gyűl? Nem látni. — Elment a háborúba, feleli 

Szent Péter. Port-Arthur előtt áll lesben és az. 
i erődöket lövöldözi.
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pélvlyel n hevesi „Loánvegylet, melynek 
czélja iskoláim járó szegény sorsú gyer­
mekeket n télvihar korbácsai elől megvé­
deni, őket a szükséges lábbelivel és ru­
hával ellátni. Az elmúlt évekhez hasonlóan 
most is beszámolt az idei emberbaráté mű­
ködéséről. 15 szegény tanulót, látott el 
csizmával, téli kabáttal, sapkával és ken­
dővel. Ez alkalommal Spitzer Vilmos is­
kolaszéké einök szép beszédben köszönte 
meg a jóban és nemesben fáradó egyleti 
urhölgyek munkásságát, kik közül első 
sorban Spitzer Trónke urhölgy egyleti el- 
nökrtőjót illeti az elismerés. Úgyszintén 
háláját fejezi ki dr. Wáhl Adolf helybeli 
járásorvoenak, ki mint az egyesület tit­
kárja buzgó bártolója a szegény diákok­
nak. Miután még Fischhof Márk tanító 
vezetése alatt az összes iskolai növendé­
kek a „Leányegylet" tagjainak életéért 
fohászukat isteni zsámolya elé tették egy 
tanuló köszönő beszéde után a lélekemelő 
ünnepély véget ért. Engedje az ég hogy 
az egyesület mindinkább növekedő mér­
tékben legyen képes a jótékonyság oltá­
rára áldozni.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügymi­
nisztérium vezetésével megbízott miniszter 
elnök, Berta Dezsőt a visontai és Kudelka 
Ferenezet a gyöngyöstarjáni anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető-helyettessé ne­
vezte ki.

— Uj ügyvéd Egerben. Mint értesülünk j 
Thót László jog-, állam- és bölcsószettudor, I 
Debreeenből Egerbe költözött és ott irodát 
nyitott.

— Kitüntetett karnagy. A „Budai Da­
lárda“ e hó 19-én ünnepelte meg fennál­
lásának 40-ik évfordulóját. Ez alkalommal 
az estélyen, az egri karnagy, Pogátschnigg 
Guidó, pályanyertes szerzeménye : Dal a 
dalról adatott elő.

— Motorkocsik Eger és Füzesabony kö­
zött. E hó 2ü-ikára hirdetett motorkocsi 
közlekedés Eger és Füzesabony küzürt el­
maradt Elmaradt ia 22-ikérc hirdetett is. 
Most tehat nem lehet tudni: mikor indul 
meg. De van remény," hogy nehány nap, 
vugyrhéten belül meg fog indulni, mert 
már az előkészületek megtétettek. Szón és 
"olaj érkezett az állomásra!?).

— Országé* váéár. .Tiszaörs községben 
f. 'év decz. 5-én lesz. Az ál lat vásárra mar­
halevéllel mindenféle állat felhajtható.

— Meghívó. A miskolezi Kereskedelmi 
és Iparkamara f. évi november hó 30-án 
(szerdán) délután 3 órakor saját helyisé­
gében közös ülést tart.

Napirend : 1. Elnöki előterjesztések.
2. Irodai jelentés.
3. 1385/904. sz. A kereskedelemügyi in. 

kir. miniszter ur leirata, melylyel a szö­
vetkezetekről ezóló törvényjavaslat ügyé­
ben véleményt kér.

4. 1870/904. sz. Ugyanazon miniszter ur 
leirata a Pelsüc által kórt negyedik orszá­
gos vásár engedélyezése ügyében.

5. 1816/904. sz. Ugyanazon miniszter ur 
leirata a hadsereg élelmezésére vonatkozó 
szállítási feltételek revíziója dolgában.

6. 1845/904. sz. Borsodvármogyo alispán­
jának átirata Mezőkövesd vásári hvlypónz 
díjszabályzata ügyében.

7. 1546/904. sz-- JÍuypvármegyo alispán­
jának átirata ahén'Amsárokon megjelenő 
iparosok árulhatási joga tárgyában alkotott 
vármegyei szabályrendelet módosítása 
ügyében.

8. 1667/904. sz. Miskolcz r. t. város ta­
nácsának átirata a miskolci csizmadia 
ipartársulat és temetkezési segélypónztár- 
nak alapszabályai tárgyában.

9. 1662/904. sz. A milkolci Ipartestület 
előterjesztése a munkásszakegyletek mun­
kaközvetítése ügyében.

10. 1899/904. sz. A soproni társkamara 
átirata a német-kereskedelmi szerződés 
ügyében.

11. 1923/904. sz. Az Osztrák-Magyar 
Bünk budapasti igazgatóságának átirata a
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miskolci fiókintézet váltóbirálóinak kijelö­
lése iránt.

12. Vármegyei ipartanácsok megalakí­
tása.

13. 967/904. sz. Az asztalos- és cipész- 
műhely modern berendezésének leírására 
beérkezett pályázatok ügye.

14. A miskolci és egri karácsonyi vásá­
rok ügye.

lö. A Kamara 1905. évi költsógolőirány 
zata.

16. A kereskedelem és ipar érdekeinek 
védelme az adókivető bizottságokban.

17. Esetleges indítványok.
— Tiltakozó népgyülés vármegyénkben.

Vármegyénkben ugylátszik, a kis Tiszaiük 
község hazafias közönségében fogarn- 
zott meg először az elhatározás hogy nép- 
gyülésen tiltakozzék Tisza István alkot­
mánysértő cselekedete ellen. A nevezett 
községben fennálló függetlenségi köz 
ugyanis elhatáeozta már, hogy deczember 
hó 4-én tiltakozó nópgyülést rendez. Re­
mélhető, hogy a vármegye töbki községei 
és városai mihamarabb követik a kis Ti­
száink hazafias közönségének példáját.

— Club-estéy. Vasárnap nyitotta meg 
hivatalosan az Egri Club újonnan épült 
helyiségeit — pompásan sikerült társas­
vacsora és táncmulatság keretében. Az 
estélyen igen sokan vettek részt és a leg­
jobb kedólyhangulatban mulattak a reggeli 
órákig. Vacsora közben Majzik Viktor al­
ispán — a Club elnöke — tósztot mondott, 
melyben vázolta a Club történetét. Poha­
rát az egyesület jövendő boldogulására 
ürítette.

— Kifosztott lakás. A múlt hét végén 
Kékei Imre hatvani gazda házában hívat­
lan vendégek jártak. Éjféltájt az alacsony 
kerítésen át bemásztak az udvarra, ál- 
kulcscsal behatoltak a szobába s azt tel­
jesen kifosztották. Az összes ágynemüeket 
1U vánkost loptak el, ezenfelül 200 kor. 
készpénzt is magukkal vittek. Az érzé­
kenyen megkárosított ember jelentést tett 

"Iiz ottani rendőrségen. A nyomozás meg­
indult eddigelé — eredménytelenül.

— Divat. A Ch,ic Párisién 76-ik száma 
•most jelent meg, ezen úgy a divat, mint 
szakkörökben nehezen várt füzet eredeti 
párisi és . bécsi mintákat hoz az őszi és 
téli idény utczai -és látogató valamint es­
télyi ruhákból.

— Toppantó Zsuzsi. Ez a címe az 
„ÉrdekesKönyvtár“ novemberi füzetében 
első helyre került kitűnő, zamatos népies 
nyelven mgirt elbeszélésnek, melynek 
szerzője László Mihály, a jónevii iró. — 
Előfizetési ára negyedévre csekély egy ko­
rona. Tartalmaz kitűnő elbeszéléseket, 
pompás novellákat, ismeretterjesztő apró­
ságokat és rejtvényeket, melyeknek meg­
fejtői mind, kivétel nélkül, könyvjutalmat 
nyernek. Mutatványfüzetet kívánatra in­
gyen és bérmentve küld bárkinek az „Ér­
dekes Könyvtár" kiadóhivatala, Budapest, 
V., Kálmán-utca 2.

>s CSARNOK. I«

Édes anyám névnapjára.
Miként a repkény 
Föl fut a fára, —
Hozzá simulva 
Védi az ága:
Szinte azonkóp 
Hajlok én hozzád 
Jó édes anyám!

Kis gyerek voltam :
S hogyha elestem:
Csókod a balzsam 
Volt. De nevettem ! 
Meggyógyult rögtön,
S ujjongva siettem 
Játszani ismét.

Ifjú koromban,
Gyakran ütem meg 
Szivem a kőbe.
Mit a sors tolt 
Gyakran előmbe.
Ekkor is vigaszt 
Szép szavad nyújtott 
Jó édes anyám!

Férfi koromban,
Hogy ha a bánat 
— Vércse visítva —
Én reám támadt:
Ivót szemed könye 
Lett a reményem.
Jó édes anyám!

De ha a bánat,
Csapások árja,
Rád nehezülve 
A segélyt várta:
Hasztalan minden!
Gyönge erőm volt,
Védeni téged.

Bú, férle veled !

Csendüljön pohár 
Mely minden kint 
Magába bezár.
Édes anyámnak.
Névnapja vagyon 
Kit a jó Isten 
Két keze áldjon!

Áldja meg az Isten!
Kerülje bánat.
Találja öröm 
Bármibe fárad.
Szemének könyét 
Őröm facsarja 
Soha a bánat.

B.

Tanúskodás.
— Jels.iet * törvényszék előtt. —

(A törvényszék csalási bünpört tárgyal. 
A vádlott kétségbeesetten védekezik a 
vád ellen. A vádhatóság a vádlott nejót 
is beidézte ti tanúnak. A csinos, fiatal asz- 
szony elegáns szürke ruhában jelenik meg 
a sorompó előtt. Idegesen húzta le szürke 
selvein-keztyüjét.)

Az elnök: Ön tanúnak van beidézve.
A tanú: Tudom.
Az elnök: Tudatnom kell önnel, hogy 

nem tartozik vallomást tenni.
A tanú: Ezt is tudom.
Az elnök : A törvény, minthogy ön a 

vádlott felesége, jogot ad önnek, hogy a 
vallomást megtagadja. De ha vallani akar, 
akkor az igazat kell mondania, mert val­
lomására esetleg esküt kell tennie.

A tanú : Bocsánat, én már egyszer es­
küdtem.

Az elnök: Hol?
A tanú: Az oltár előtt. Örök hűséget 

esküdtem a vádlottnak, férjemnek. Eskü­
vel fogadtam, hogy semmi bajában nem 
hagyom cl.

Az elnök: Bocsánat, az nem ebben az 
ügyben volt.

A tanú: Talán mégis... A törvényszék 
arra kényszerit, hogy ehhez az eskühöz 
hütelen legyek.

Az elnök: Miért ? Hisz ön megtagad­
hatja a vallomást.

A tanú : Megtagadjam : Bocsánat elnök 
ur, ha megtagadom n vallomást, azt a 
gyanút, ébresztem, hogy tudok a férjemre 
valami terhelőt, de nem akarom meg­
mondani.

Az elnök : Tehát szíveskedjék vallomást 
tenni.
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A tanú: M it, évek vele? Hu úrtutliui naa 
mondom a fői jeinél, a birós :g nem fog 
súlyt helyezni a vallomásomra. \ uloszmil­
leg esküre sem bocsát, llisz oly termé­
szetes, erkölcsileg annyira kényszerű dolog, 
ha az asszony védi, menti az urát. A mentő 
vallomásnak nem lenne semmi értéke. 
Egész más lenne, ha terhelném a férje­
met. Akkor a bíróság azt mondaná: go­
nosz asszony, de igazat mond. Letétetné 
velem az esküt, s megszegetné velem a 
korábbi esküt, mit az oltár előtt tettem. 
Szóval, a bíróság hinne a gonosznak, a 
hitszegőnek, a nőiességéből kivetkezett­
nek. De nem hinne a tisztességes, köte­
lességtudó) asszonynak. Ez a helyzetem 
elnök ur. Tessék kérdezni, felelek.

Az elnök: Férje csalállal van vádolva. 
Mit tud erről a dologról?

A tanú (szenvedélyesen). Tudom, hogy 
a férjem csalt. Megcsalt engem. Gyáván 
nyomorultan. Három év óta van kedvese. 
Silány, hitvány teremtés. Nem Js az ut- 
czára, hanem a sáemétre való. Es ezért a 
a nőért hanyagolt el engem és családját. 
Nyomorba szégyenbe taszított. Most is 
vad gyűlölet lobog bennem, ha rá gon­
dolok. Képes lennék tőrt ragadni és le­
döfni a nyomorultat.

Az elnök : És ami a szóban forgó csa­
lást illeti.

A tanú (nyugcdlan): Abban ártatlan. 
Teljesen ártatlan.

Az elnök : Kész ön erre az esküt le­
tenni?

A tanú: A legnagyobb készséggel. (Szi­
vére teszi jobb kezét,.)

A törvényszék megesketi a tanul, ki a 
vág és végőbeszéd alatt sötét gyiilöletlol- 
jes pillantásukkal sújtja a vádlottak pad­
ján üjő férjét.

A törvényszék fölmenti a vádlottal. A 
folyosó a védő gratulál az asszonynak:

— Remekül csinálta. Micsoda hév, mi­
csoda pátosz !

— Ja ügyvéd ur, ne feledje, hogy drá­
mai színésznőnek készültem. Három évig
tanultain.

Az ügyvéd megszorítja a kezét.
— Nagy talentum Becsületszavamra 1 

S ha egy kis protekciója lett volna...
Zíildi Márton.

»8 HIRDETÉSEK.

Eladó csárda.
Lányi József tulajdonát, képező puszta 

császi korcsma, 8 hold termő főiddel
szabad kézből eladó.

Bővebb tudomást az érdeklődőknek Lányi 
József ad Hevesen.

The Lucifer Tho Lucifer

Budapest VII. Erzsóbet-közut 85.

A gyermekek legnagyobb
öröme.

Összeállított bű vészdobozok.
Tartalmaz: 7, 9. 15. 18. 21. 24. 28 féle 
mutatványt. Ara 1. 2. 8. 5. 7. 9. J2'50 

koronás dobozokban.
Ezen biivészdobozok ügyes összeállí­

tásuk folytán a gyermeket gondolko­
zásra serkentik és észbeli tehetségét 
fejlesztik. Minden doboz pontos ma­
gyarázattal és ábrákkal van ellátva. Ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. I‘óstul 
szétküldés 'utánvét mellett pont,osan 
eszközöltetik.

K A HÁÍNON V FADÍSZEK
remvk kivitelben kaphatók : 

ADLER JÖZSEfNÉ ezukránz.dájáb»«i 

II KV It SEX.

Legfinomabb férfiruhákat
a legujabb divat, szerint és 

jutányos árak mellett készít
Ferenceik Lajos

férfi-sz alió 
Heves. (főtér)

EF"9“
/ 1J/J A „i!><vSTl NAPLÓ" iij karácsonyi ajá?,ílíil

r*p <J W itt*

j'í magyar 
/ yp eypi
T sr Vewi» A—it

Páratlan diszü, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló re­
mekmű az, a melyei, n „Pesti Napló“ az 1904. év karácsonyára szánt 
meglepetésül, olvasóinak. Eddigi karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát 
folytatja mosta, „Pesti Napló,“ uj és minden eddigi ajándékot 
messze túlszárnyaló diszművel, melynek címe ez lesz : rrrz. , , .-zrz

g/l //fagya r f es fő/7] ű vészel jfUburr\a
A magyar festőművészet remekeinek | 
gyönyörű foglalatja lesz ez a párat­
lanul álló díszmunka, amely a ma­
gyar festes remekeit fogja felölelni a 
NVII. század nagy magyar festőitől,
Kupecz<-.y-től es LanyÓKy-tül kezdve 
egész a jelenkorig, amikor Munkácsy 
Mihály, Székely Bertalan, Lotz Karoly,
Benczúr Gyula, Madarász Viktor és 
Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőn.•ivé- 
szetet. A magyar irodalomban nincs 
inog olyan mii. amely a mag;, er fe.-- 
tőiníí vésze tel ilyen gazriagsáivban mu­
tatja he. öt’, on nagyszabású feaímáityi 
szemeltünk ki, amelyet mesteri ki­
vitelű

öíven műlapon
unIlatunk be a magyar közönségnek.
Az ótve;i mfilap nagyresze gyönyörű

sok színnyomású kéj)
lesz, olyan, mini amelyek a Vorös-

A Pesti Napló előfizetési ára egész
vt\ x\\ 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér.

BUDAPEST, VI. AM DR ASST UT 27. SZÍ /\ ALATT V/"'-

marly-Albumot eseinénynyó avatták a 
nmgy:ir könyvpiacon.

Ezenkívül a magyar festőművészet 
történetét a könyvben elsőrendű esz­
tétikusaink érdekes és népszerű elő­
adásban fogják bemutatni. A szöveget 
számos festménynek a szöveg közó 
m Mimit másolata fogja kisérni, úgy 
hogy az ötven többszínnyomás rnü- 
lappu! egyiilt A mayy.tr Feitőmüvé- 
L-.’.ct Albuma a leggazdagabb és leg- 
dis/.v.-obb tára lesz 14 magyar festő- 
mii vészelnek. A „Magyar Keetlmüvó- 
szot Albumai nun: fogja kapni a 
Pesti Napló minden előli,-, lője, aki nz 
év végéig, akár hri" mta is, de állan­
dóan és megszakít; ; nélkül előfizető 
marad. Mmuu:i fó béé: lés elkerülése 
végett azMibn 1 meg kel! jegyeznünk, 
hogy azok az uj előfiz Lök akik az 
1904. évre szóló elöli '.elésük fejében 
a Vömsnia: iy-.Vbum 1 megkapták, a 
Magyar Fest;':un >,v-'' Albumára csak 
úgy hu’lli.itnak igé y I, hu egy további 
egész évre Hőiizeinek.

évre 28 kor., "-lévre 14 Iccr., negyed 
Szerkeszt • jo es «.iádul, valala f

ügyi­

rr s ff
w n gl
ii 1 $2 *É fáäiA X / i Xf

amerikai alaj ion li
fajtisztán, löl(.életei
minőségben, mér; éit árakon, ősszi vagy taraszi szállításra 

__  megrendelhetők a

jfüküllömenti S/so Szölőoltvány-telepnél
Medgyesen, (N-Kükiillö m.)

Tulajdonos: C A S ? A R 1 FRIGYES,
okleveles szőlész, -íz erdfilyrfiszi sz. gazdasági egylet nzőlőszeti fia borászati szakelőadója 
liiirliu A Stirbey herezog romániai szőlő!piciiéinek igazgatója. Xagy-Kilkiillő vármegye voll

szőlő szeli biztosa.

I Aigasszőlő-oltványuk szintén mérsékelt árakon!
Készlet 8. millió Képes árjegyzék ingyen és bénneiitve. —

Oltványaim az idén • 1 ■ n ‘ r1dlek mint valaha, meri a száraz, időszak alatt •! nagy vízin®
által a,-ív i ’ T I liternél nagyobb vizuivuiiyiyvggel lettek (inlöave.
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Köhögés, rtikedl.-'ég és hurut ellen nincs 
jobb :i

R É T H T-íéle

peme le fii cukorkánái!
fásárlás.iá! azonban vigyázzunk és 

határozóitól RÉTMY féléi kérjünk, mi­
vé! sok haszontalan utánzata van.

"W ' í doboz 6) filler
Csak R É R H Y felei fogadjunk el!
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Üj* 8.4 c.fl $4i jp«ti>ki 6:9 V'- <rko;^l"tec>jn5Lt: 03, 

által a legjuUnyosabb árak mellett ajánltatnak:
Locomobii és gőzoséplőgépsk
S?ÄkataJ°i0ik* J'lníány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- ' 

ti •■; röötcik, konlcolyozok, kaszalo- és aratógépek, szénagyüitők 
\ . boronák, ’
\á-'A, , sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
\:"b szecskavagok, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
X»% tlrldinalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu ’ 
V&L ek6k és mmden e6yéb gazdasági gépek.
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Mayy raktár:
a lfigflnomnbl) 
férfi- óp nfii ru- j|
iutkclinóbbűi, M il 

az i'Rszc* divat­

áru czikkokhöl, 

n. ru. kalnpok, 

nxskkendők ru-ín. j| 

pálcák, gnllúmk, 'i 
ó.i eső m.xi’k, |

továbbá n leg- 1 
F

finomabb imjihi- I 

nnk és szőni vé­
gok bfil ntb. stb. !j

* - '~ nr. t • • v-MA-i nc' a-ms jmwwvjívt,r-i.xvmou

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a t. ez. közönségnek becses tudóin - 
sara hozni, miszerint atyánk, Braun ,lakai) öo éven át feim­
ái ló jó hírnévnek örvendő üzletét átvettük. Minden ig.ve- 
kezetíi.ií.et oda irányi tjük, hogy ezen jó hírnevet részünkre 
is nizio-siisiik. A rá’i raktárt: teljesen kiárusítva, előnyös

\ o azon kellemes helyzvíh; a vagyunk,össze k"..„'tésiin k
hogy

il n
■ i.

I ->> . !. 5 $tii íliVílWU WíCfil’iK^l,nl r

>1 ’ - ijal)b ezikk eí.ke! rendezhettük be s igya legmagasabb 
igényeket is kielégíthetjük.

Midőn a t. közönséget előzékeny ■: pontos kiszolgá­
lásról biztosítjuk, ajánljuk magunkat kegyes pártfogásába.

kitűnő tiszteloílo!

i Nagy raktár:

! a Ingromakebb 
' sir - koszorukbél
: Kza.1 Ingok, harie- 
^ nyák, téli nisei 

ruhák, sálok ős 
berliner kendők, 
legjobb p é t s i 

- kesztyűk, — 
zsebkendők ős 
kózellők, férfi 
ingek, minden- 
f-ic csipkék és 

I függönyök »t ti.
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6-ik oldal.
HEVES ós VIDÉKÉ 1904. november 27.

jftinden család pénzt takarít!!

Remek fi szóin, ká­
vés készlet minden 

színben csak
ne 1... f 1 Aft f 1 90

finom njotív fi szem.
távós készlet min­
den színben csak

f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45

temek <>. szem. vá­
szon Damaszt Gar­
nitúra csak f. 2.10 
f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott 
'ászon törölköző 

fi. drb csak f. 1.25 
f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10

;i() röfös vég 
esodavászon csak

f 3 65

30 rőfös vég bőr­
vászon csak

f. 4.15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak

f. 5.45

30 rőfös Vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőfös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak f. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak 8.25

50 rőföv vég 
irlandi vászon 
csak f. 9.45

50 rőfös vég 
nunburgi vászon 

csak f. 10.40

30 röfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R Chiffon csak 

f. b.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kanavász 

csak t. 3.25

30 rőfös vég csikós
és koczkás I-ma ka­

navász csuk
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós esinvat 

úgyhuzatru csak 
f. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér esinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
ok |. p f 115 f 1 55

Remek női Chiffon 
ing schweizi him* 

y/'ssel csak
f 1.10 f. 1. 42 f. 174

Remek női háló 
CorsetTi nagy válasz­

tókban csak
98 kr. f. 1.25 f. 1. 56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f, 1.18 f. 1.45
1

Remek Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth ós 
posztó alsó szok­

nyák csak 
f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22

Varrás nélküli vá­
szon lepedő 2 mtr. 
hossza és VI* rnt.v. 

j széles csak 92 kr.

Varrás nélküli re­
mek vászon lepedő 
2 mtr. bosszú, 1 Va 
mtr széles csak t. 1 .0E

Nemzetit, keresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 65 sz.l. em.

r Romok selyem Ctoth 
paplan minden szili­

ben csak f. 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden szili­

ben csak f. 3.55

fontos milieu BipeiM#'-

&zOks*glete beezerzées eWK *•
■utásszá el

Tausky J- Fiai.taníttatott 1846.

fnht. ég fehfcrnemöek-gyirátél
Pozsony

P a speolMto árjegyzéket, '***r

il ' különféle c»éls*®rttt*n <>sHy.eiuit*ti
J kelengye-költségvetéseket twtsi-
* máz. bérmenleeen ineghor-eini.

Megbízható ezég: P«*8» ktozefgüt»!
lutáoyee szebett iraki ,

Kiváló munkai 1* -J
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NEUSTEIM

cxukrozott %

ha»hajtó labdacsai
mit már évek éta « tcg-lőkeióbu orvosok, mint has- 

o ,5 oldószert ajánlanak, nem gátolják «B emése- 
icsl és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
En» is ptiulSt tartalmazó doboz 30 fill., egy teker«, mely 8 dobozt, 
letilt 120 pilulát tartalmaz, csak 1 kor. — 2 kor. 46 fill, elílegei 

;:i küldése után 1 teker« portómentesen küldetik meg.
per útras 1 Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

NEUSTEIN FÜLÖP
.Szent Llpőthoz* czímzett gyógyezerUra 

Wien, I., Plankengasse 6
tan

WáMfr
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rÁnstTom (tühv bej. ck*c) »
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A leghíresebb KÖTŐGÉPEK
törolőzárral házi és ipari czélrn

-------- részletfizetésre is iwható

Árjegyzék ingyen és bérmentvo,

POOL JÓZSEF LAJOS
első styriai kötőgépgyár. 

Képviselve B U D A V E b 1 
VII.. Erzsébet-körut 23.

Varrógépek éfl kerékpárok ruktár.i.

KöhBgésl tea ós borút por
t St. Georgs-gyógyezertirból ^,'2

Wlmmergnaso 33. Orvosi rendelet Mennt 16- 
azltvoí Jótékony hatással bír a léte^iiö **er- 
vekre, nválkaoldó köhögési Inger csökkentő, 
a rekedtséget és torok-cr.lklandozáit mettrtn* 
tett. Por 60 kr., a hozná való tea 60 kr. Poétái 
szállítás 20 kr. csomagolási díj porté nótWl. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — KbrjuiL 
a1 Szent Oyörgy-félo gyógyerertár. vééjegTét 
flgyelerríl>e venni, ezon hirdetést pedig kitAgnl 
éa megőrizni szíveskedjék.

„Milléniuintelep- Nagyö
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a—20 Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyaror­
szág legnagyobb szőlőiskolájának árjegyző­
két, amely szőlőiskola áll mii aegélylyel és 

állami felügyelet mellett létesült.
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VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI 
==~eee RÉSZVÉNYEKRE, ==*=*
•ossjsuvzuna Avuamvavirorra

KÖLCSÖNT
..... itimiti fiBmmiTíii niTíTius huitt.^>b”vT"aoositasunk ingyenes —

9 HECHT BANKHÁZ
I BUPAPEST, FERENCEldtTERC <L

Nyomatott a" kiadó laj-tulajdunos Adler József gyorsítóján Hevesen 1904,


